
Historie

Firma Martin Hanzal-SODAT, která byla předchůdcem dnešní firmy SODAT software spol. s r.o., působila na našem trhu od roku 1993.

Od počátku své činnosti se firma orientovala na oblast vývoje a následné distribuci ochranných softwarových prostředků, určených zejmé-

na k ulehčení práce správců výpočetní techniky. Záměrem založení firmy byla skutečnost, že s rozšiřováním výpočetní techniky je zapotře-

bí udržovat data a již instalovaný software na jednotlivých discích v určitém řádu. Z tohoto důvodu byly vytvořeny první verze ochranných

systémů, které měly za úkol předcházet možným problémům, které mohou nastat vlivem neúmyslného, neodborného nebo zcela záměrné-

ho zásahu obsluhy. Již první verze ochranného systému pracujícího pod operačním systémem MS-DOS, bránily volnému používání libovol-

ných disket, ukládání, mazání nebo modifikaci jednotlivých částí pevného disku. Jako první začaly ochranné systémy SODAT s výhodou

využívat správci počítačových učeben ve školských zařízeních, kde dokázaly předejít mnoha problémům, a tak šetřit nemalé množství ča-

su správci. K dnešnímu dni ochranné systémy SODAT využívá kolem 600 školských zařízení. Zde došlo také k důkladnému testování jed-

notlivých částí ochranných systémů SODAT, zvláště pak zavádění a nelegální deaktivaci ze strany uživatele. S příchodem 32-bitových ope-

račních systémů došlo k výrazné změně koncepce ochranných systémů SODAT. V této době vzniká ochranný systém OptimAccess verze

4.0, který podporuje i plně 32-bitové prostředí. S využitím ochranného systému OptimAccess dokáží správci výpočetní techniky účinně

chránit i nastavení Windows 9x, kde mají možnost znepřístupnit běžnému uživateli jednotlivé ovládací panely, nebo zavést komplexní

ochranu registrační databáze, která zabezpečí po každém restartu předem definované nastavení Windows 9x.

Zlom ve vývoji nastal v lednu 1997, kdy byla založena nová společnost SODAT software spol. s r.o. Dochází ke sloučení dvou firem Mar-

tin Hanzal-SODAT a Ing. Tomáš Stranyánek-MOTY. Oba vlastníci se stávají jednateli s 50% podílem ve firmě SODAT software spol.

s r.o. Vývojové oddělení pod vedením Martina Hanzala se stará se o technickou podporu a vývoj nových ochranných systémů s přispěním

externích programátorů a Ing.Tomáš Stranyánek jako vedoucí marketingového oddělení zajišťuje prodej s podporou distribuční sítě, kterou

tvoří externí prodejci a to jak výpočetní techniky tak software. Zásadním způsobem se mění obchodní strategie firmy, která se orientuje

zvláště na velké podniky, státní správu a firmy s rozsáhlým informačním systémem. Dalším mezníkem je INVEX 97, na kterém firma SODAT

software spol. s r.o. slaví úspěch u mnohých velkých podniků v České i Slovenské republice, kde vzniká výhradní zastoupení. Firma v této

době již disponuje dostatečným zázemím, a to jak technickým tak i personálním, má vlastní know-how a je dostatečně etablována na trhu. 

V dubnu 1998 je na výstavě CeBIT 98 představen zcela nový produkt firmy SODAT software spol. s r.o. Tvůrci je pojmenován jako PassMa-

nager verze 1.0, který má za úkol chránit počítače proti nežádoucímu bootování ze strany nepovolaného uživatele. PassManager našel

uplatnění u prodejců hardware, kteří jej dodávají spolu s novými počítači jako OEM verze.

Na INVEXU 98 se podařilo zrealizovat několik významných zakázek a dochází v této době k oslovení zahraničních partnerů. Začátkem

roku 1999 začíná firma SODAT software spol. s r.o. aktivně spolupracovat s Maďarským zastoupením. V květnu 1999 se podepisuje no-

vá dealerská smlouva tentokrát s Rakouským partnerem.

Vývoj stávajících softwarových systémů neustále pokračuje a přichází na trh systém dálkové správy OptimAccess Remote Control, který dá-

vá uživateli možnost komfortnější a efektivnější údržby systému OptimAccess (Plus).

OptimAccess Extension je další nástavba uvedená na trh v září 1999 umožňující správci přesně definovat omezení jednotlivých ovládacích

panelů uživateli.

Všechny systémy jsou pravidelně poskytovány recenzentům k odborným posudkům, které vychází v odborných publikacích. V dnešní době

jsou ochranné systémy SODAT s úspěchem instalovány ve státních institucích, podnicích, finančních ústavech, firmách a v neposlední řadě ve

školských zařízeních. Firma SODAT software spol s r.o. prodává svůj software prostřednictvím dealerů za výhodných obchodních podmínek.

Kromě software již vytvořeného, firma SODAT software spol. s r.o. je schopna vytvořit ochranný systém na zakázku podle přání zákazníka.
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